

小偷坐在三楼防盗窗上 警察不到就是不肯下来

□记者 沈之蓥 通讯员 李飒军

昨天，鄞州鲍家耷小区居民向本报新闻热线87777777报料，凌晨时候小区里有小偷行窃，被发现后爬到3楼防盗窗上，坐在那里不肯下来。



坐在防盗窗上的小偷。 受访者供图

一个等警察赶到才肯下来

鲍家耷是个拆迁安置小区，有700多户居民。小偷行窃的是40号单元楼，外墙设有裸露的煤气管道和雨水管，小偷要攀爬上楼非常容易。

40号单元共5层，一梯两户，住在4楼的仇先生向记者回忆了事情经过。

凌晨4点左右，他听到楼下有人喊“抓小偷”，起来一看，楼道前后有保安和巡逻队的人在把守。

楼道来了小偷，仇先生毫无睡意，不时跑到前后阳台观察动静。大约一小时后，他的老婆突然发现，3楼防盗窗上坐着一个人，看上去20多岁。任凭下面的人怎么喊，那人就是不动。直到警察赶来才下来。

物业保安队王队长参与了此次抓捕。他说，这事是派出所夜巡队发现的，鲍家耷小区保安力量薄弱，

一个躲在绿化带谎称迷路

采访中，记者了解到，昨天凌晨，在鲍家耷小区发现小偷前不久，相邻的格兰春天小区也抓住了一个小偷。

格兰春天物业赵经理向记者证实了此事。凌晨3点多，格兰春天保安巡逻时，听到绿化带里有响声，手电筒一照，是个人。保安立马用对讲机通知同事支援。

“保安问他干嘛，他说迷路了。”赵经理说，物业已将犯罪嫌疑人交给警方，“我们大门查得很严，他不太可能进来。倒是围墙只有一人高，很可能是从那里爬进来，我们正考虑在墙上安装铁丝网。”

鄞州首南派出所的陈警官告诉记者，这两个小偷是一伙的，都只有20多岁，相识不久。

昨天凌晨1点多，两人一同坐出租车从姜山赶来，

夜巡队经常过来巡逻。

夜巡队员在监控中发现有人在小区里东看西看，非常可疑。赶过去时，他正从2楼的阳台爬出来，准备逃跑。此时，夜巡队和物业保安已将楼道前后都围住，他只好缩回房间。

2楼的这套房平时没有住人，堆了些房东厂里的货物，物业找来房东开门，门打开了，却没有找到人。

“我们查到503室时，有队员走到阳台朝504室里张望，看到有人影晃动。”事后，大家发现，504室的房门锁具完好无损。王队长和居民据此分析，小偷走楼梯逃到5楼，然后利用技术开锁进入504室躲藏。

小偷走投无路，最后爬到3楼的防盗窗上坐着。“一句话不说，让他下来也不肯。”王队长说。

先是进入格兰春天小区，一个撬开一栋别墅窗户，偷了一条香烟，另一人负责在外面望风。

不料，望风的那个被小区保安发现抓获。偷窃的那个就在小区里躲了一会，随后翻墙出去。出乎意料的是，此人没有选择逃离，而是跑到邻近的鲍家耷小区继续行窃。

“我问过他这个问题，他的意思是，少了同伙，一个人照样可以干。”陈警官说，在鲍家耷小区落网的男子有作案前科，攀爬能力很强。

目前，此案还在调查中。民警发出提醒，有条件的小区尽量在围墙处安装红外线报警装置，小区居民安装防盗窗时，记得要选管子里带钢筋的，以往的案例显示，空心防盗窗，小偷徒手就能拧断。

小区里桂花树结果啦

□记者 殷欣欣 文/摄

本报讯 “铁树开花易见，桂花结果难得。江东丹顶鹤社区这株20多年树龄的桂花树今年第一次结满了果子，居民啧啧称奇！”两天前，网友“富春山居士202”发帖说。

记者在白鹤社区居委会对面垃圾房旁边，找到了这棵桂花树。枝叶间确实有一簇簇椭圆形绿色果实，如枸杞般大。小区住户陈国荣师傅告诉记者，他在该小区居住15年了，桂花结果的事并不算稀奇。“前些年，小区里很多桂花树都结了果子。8、9月份成熟，长得有小拇指肚一般大，紫黑色，落得地上到处都是。”陈师傅说，有些人之所以觉得桂花结果稀奇，可能平时没留意观察。

记者咨询了宁波市园林局设施科科长龙俊，他答复说：“桂花结果与否主要和品种有关系。有的品种只开雄花，不会结果；有的品种雌雄同株，成长到一定阶段就会结果。”

“很多市民觉得桂花结果不常见，是因为在园林绿化中采用开雄花的桂花树比较多，这样既节约营养又不影响观赏。”龙科长说。



桂花树上的小果子。

小火引来七辆消防车

胡师傅有些慌：这不犯法吧

□记者 马涛 通讯员 刘伟宏

本报讯 前晚约7点40分，江东曙光北路上一处工地突然冒出火光，对面的民安小区居民发现后，拨打了119报警电话。火势并不大，只烧了约1平方米面积的木屑、锯末等，工人胡师傅很快就把火灭了。不过，看到7辆消防车赶来，胡师傅惊着了：“这个不犯法吧？”

起火工地位于民安小区西门的马路对面，市民任师傅当时看到对面楼里有火光，似乎越烧越大，就报了警：“有个工地起火了，在二三楼位置，不知道烧的什么东西。如果蔓延的话，毛竹搭的手脚架肯定要全烧起来。”

工地在民安路与曙光北路交叉口附近，旁边有居民区，也有加油站，更主要的是，这火一旦烧起来，肯定很难控制了。市119指挥中心于是调集了江东、宁波国家高新区、东部新城3个中队7辆消防车赶往现场。

最先到场的是江东消防中队，队员小刘说，工地上黑乎乎的，但楼上的明火倒是很明显，还有一股很重的烟味。他们上楼一看，几个工人正忙脚乱地用灭火器在喷起火的一个杂物堆，明火基本没了，但毛竹、木条等搭起来的楼板已经烧掉了好大一个洞，用手一掰就能扯掉一大块。

“这儿堆的是锯过的木头、锯末等东西，也不知道怎么起的火，可能是有人吸烟乱扔了烟头吧。”工人胡师傅向消防队员介绍情况说。这时，楼下仍不断有消防车驶来，陆续有增援过来的消防队员上楼查看现场，聚集的围观人员也越来越多，这倒把刚刚还挺不以为然的胡师傅有些吓着了：“有一点小火，没烧起来，已经灭了，这个不犯法吧？”

在把火种扫走，并确认在建楼层里没有易燃火源，又对胡师傅等人进行了安全教育后，30多名消防队员先后撤走。“去年10月份，海曙和义路在建楼房的手脚架起火，几乎把整幢楼都烧了，这个教训十分惨痛。”现场消防指挥员说，在工地里违规使用电器、取火用火都是很危险的，一定要格外谨慎小心。

20元红酒卖1万多元

江北打掉一“酒托”诈骗团伙

□记者 戴伟龙 通讯员 林俊

本报讯 酒吧老板从网上雇佣“聊手”和“酒托女”，通过微信、陌陌、QQ等聊天工具在网上与异性聊天交友，见面后到其开的酒吧，用低价的红酒加饮料调制、冒充高档红酒，骗取他人钱财。昨日，记者从江北公安分局获悉，经过历时数月的侦查，警方打掉了这个“酒托”诈骗团伙，涉案的15名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

去年年底，市民应先生来到庄桥派出所报案称，他通过上网聊天认识了一名女孩，对方约自己到江北万达广场的一家酒吧见面。结账时他吓了一跳，女孩点的酒都是高档“名酒”，价格不菲，共消费了8000多元。

“出门后，我就觉得不对劲，在外面观察了一会儿，发现陆续有打扮漂亮的女子带着男子来咖啡店喝酒。”应先生意识到，自己可能遇到了“酒托”。

在应先生之前，派出所已经接到过类似的报案。民警从受害人那儿了解到，他们基本上都是通过网络聊天认识那些“酒托”的。她们在网络上以交朋友、过生日、找人聊天为由，将受害人约到酒吧。“‘酒托女’经常一杯接一杯喝得很快，并且不断地给男性网友倒酒，使出各种方法灌醉对方。为了能获取信任，她们会在喝酒过程中用‘激将法’，主动提出付账，但最后都会巧妙地让男网友主动付账，或者到吧台上直接记到男网友的账上，然后溜之大吉，一跑了事。”

民警说，这个“酒托”团伙相当狡猾，他们一般不会与顾客发生冲突，遇到难缠的顾客不肯买单，“酒托”会提出代顾客买单加以化解。

上个月，警方展开了抓捕行动，目前已对其中的15人实施了刑事拘留。

据从这家酒吧查获的账目显示，这家酒吧生意兴旺时，每日营业额在3万元至6万元不等。酒吧里出售的红酒、洋酒最低开价880多元一瓶，最高的要1万多元一瓶。但实际上都是用20元左右一瓶的国产红酒兑大量饮料后制成的。

办案民警说，那些酒托女之所以能骗到这么多人，起因是一些男士禁不住诱惑，自身动机不纯。在查获的账本中，民警发现有的酒托女每个月的进账超过了2万多元。“这是她们分成以后的非法收入，按照三成的回扣来算，那些受害人的损失可知有多大了。”